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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Education nationale, jeunesse et sports : personnel
Question écrite n° 7800

Texte de la question

M Eric Raoult attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse et des
sports, sur les differents remplacements de hauts responsables intervenus ces derniers mois dans
l'enseignement superieur et la recherche. En effet, le dernier changement en date est intervenu ces derniers
jours en la personne du president du conseil d'administration de l'ORSTOM Or, ces differents changements
ressemblent a une veritable « chasse aux sorcieres » : des scientifiques sont remplaces par des politiques. Les
organismes scientifiques ont tout de meme plus besoin d'avoir, a leur tete, des specialistes que des hauts
fonctionnaires ou des politiques. Il lui demande donc quelle veritable raison l'a amene a effectuer autant de
changements dans le monde de l'enseignement superieur et de la recherche.

Texte de la réponse

Reponse. - Les nominations des dirigeants des organismes publics de recherche sont effectuees en fonction
des missions assignees par les pouvoirs publics a ces etablissements et des priorites scientifiques que ceux-ci
sont appeles a mettre en oeuvre. Une reorganisation de l'ORSTOM a ete jugee necessaire et a fait l'objet du
decret n¯ 88-1064 du 25 novembre 1988 paru au Journal officiel du 27 novembre 1988. Elle a redefini les roles
respectifs du president et du directeur general de cet institut. La mission d'orientation confiee au president,
notamment en matiere internationale, permet de choisir pour remplir cette fonction une personnalite non
scientifique. Dans un tel cas, il semble tout a fait preferable de confier la direction generale a une personnalite
reconnue dans le champ scientifique. Tel a ete le choix du Gouvernement qui a decide de renouveler le conseil
d'administration et l'equipe de direction de l'ORSTOM pour assurer la mise en oeuvre des orientations arretees
par le conseil des ministres en matiere de recherche pour le developpement le 17 aout 1988.
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